

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκινά πανευρωπαϊκή ενημερωτική εκστρατεία για το κράτος δικαίου

Βρυξέλλες, 29 Οκτώβριος 2024 – Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκινά μια εκστρατεία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για το κράτος δικαίου. Μέσω αυτής, η Επιτροπή στοχεύει να φέρει την ιδέα του κράτους δικαίου πιο κοντά στους πολίτες της ΕΕ και να ευαισθητοποιήσει σχετικά με τον αντίκτυπο που έχει στην καθημερινή ζωή των ανθρώπων. Η εκστρατεία θα επικεντρωθεί στις έξι βασικές αρχές που ορίζουν το κράτος δικαίου μέσω κινούμενων σχεδίων από τον διάσημο καλλιτέχνη και εικονογράφο Christoph Niemann.

Το κράτος δικαίου έρχεται πιο κοντά στους πολίτες

Στόχος της πανευρωπαϊκής αυτής εκστρατείας είναι να φέρει την αφηρημένη έννοια του κράτους δικαίου πιο κοντά στους πολίτες της ΕΕ και να δείξει πώς επηρεάζει την καθημερινή τους ζωή.

Η εκστρατεία θα επικεντρωθεί στις έξι βασικές αρχές που ορίζουν το κράτος δικαίου: ισότητα έναντι του νόμου, ασφάλεια δικαίου, απαγόρευση αυθαιρεσιών, δικαστική ανεξαρτησία, νομιμότητα και διάκριση εξουσιών.

Ελλάδα: οι πολίτες δεν αισθάνονται επαρκώς ενημερωμένοι σχετικά με το κράτος δικαίου

Η ανάγκη αυτής της επικοινωνιακής εκστρατείας είναι σαφής: ενώ οι πολίτες σε ολόκληρη την ΕΕ εκτιμούν το κράτος δικαίου, ίσως θα ήθελαν να είναι καλύτερα ενημερωμένοι σχετικά με το τι σημαίνει αυτό στην πράξη.

Στην Ελλάδα, η πλειονότητα (94%) των ανθρώπων θεωρεί απαραίτητο ή σημαντικό να σέβονται όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ τις θεμελιώδεις αξίες της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένου του κράτους δικαίου. Ωστόσο, μόνο το 44% αισθάνεται ότι είναι καλά ενημερωμένο σχετικά με το κράτος δικαίου.

Ο **Didier Reynders**, Ευρωπαίος Επίτροπος Δικαιοσύνης, δήλωσε σχετικά: «Το κράτος δικαίου συχνά θεωρείται μια μακρινή, ευγενής έννοια, δυσνόητη για τους πολλούς. Ενώ το κράτος δικαίου καθορίζει ποιο είμαστε και τι μας ενώνει ως Ευρωπαίους, συνήθως το θυμόμαστε μόνο όταν κάτι πάει στραβά. Αυτή η εκστρατεία έχει στόχο να βοηθήσει όλους τους πολίτες να κατανοήσουν τι σημαίνει κράτος δικαίου, πόσο βασιζόμαστε σε αυτό σε καθημερινή βάση και γιατί είναι σημαντικό να αποτρέψουμε την αδικία και την άδικη μεταχείριση. Εμπνευσμένα από τον κόσμο του αθλητισμού, τα υπέροχα κινούμενα σχέδια του Christoph Niemann επιτρέπουν σε όλους να ταυτιστούν με τις αρχές του κράτους δικαίου».

Η ιδέα πίσω από τα σχέδια

Για να καταστήσει αυτές τις αφηρημένες αρχές πιο κατανοητές, ο Γερμανός καλλιτέχνης και εικονογράφος Christoph Niemann, το έργο του οποίου εμφανίζεται τακτικά στα εξώφυλλα των περιοδικών The New Yorker, National Geographic και The New York Times Magazine, δημιούργησε έξι απλά αλλά δυνατά βίντεο κινούμενων σχεδίων για να ενημερώσει τους πολίτες σχετικά με το κράτος δικαίου μέσω της αφήγησης και χρησιμοποιώντας τον αθλητισμό ως μεταφορά.

«Ήθελα να οπτικοποιήσω το κράτος δικαίου, συγκρίνοντάς το με κάτι που γνωρίζουμε από την καθημερινή ζωή: τους κανόνες του αθλητισμού. Μπορούμε να παίξουμε έναν αγώνα ποδοσφαίρου, μια παρτίδα μπιλιάρδου ή να τρέξουμε σε αγώνα δρόμου μόνο αν έχουμε συμφωνήσει συνεπείς και δίκαιους κανόνες και όρια. Στα κινούμενα σχέδιά μου φαντάστηκα με

παιγνιώδη τρόπο τι θα συνέβαινε αν καταργούσαμε τους κανόνες. Θέλησα να δείξω ότι η προστασία του κράτους δικαίου δημιουργεί ένα δίκαιο και προβλέψιμο πλαίσιο μέσα στο οποίο η κοινωνία μπορεί να ευημερεί », εξήγησε ο Niemann.

Η σειρά κινούμενων σχεδίων θα είναι διαθέσιμη επί τέσσερις εβδομάδες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, .

Υλικό Εκστρατείας

Όλο το υλικό της εκστρατείας είναι διαθέσιμο για λήψη σε [αυτήν τη σελίδα](#), σε όλες τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ.

Περισσότεροι πόροι για το κράτος δικαίου

Περισσότερες πληροφορίες για τη σημασία το κράτους δικαίου και για το τι κάνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να το προστατεύσει είναι διαθέσιμες παρακάτω.

[Τι είναι το κράτος δικαίου;](#) που εγγυάται τη δημοκρατία και τα δικαιώματα και τις ελευθερίες των πολιτών;

[Τι κάνει η Επιτροπή για να διατηρήσει το κράτος δικαίου;](#)

[Έκθεση για το κράτος δικαίου:](#) Η Έκθεση για το Κράτος Δικαίου παρακολουθεί σημαντικές εξελίξεις, τόσο θετικές όσο και αρνητικές, που σχετίζονται με το κράτος δικαίου σε όλα τα κράτη μέλη και από το 2024 σε τέσσερις χώρες της διεύρυνσης.

[Πίνακας αποτελεσμάτων για τη δικαιοσύνη της ΕΕ:](#) Ο πίνακας αποτελεσμάτων για τη δικαιοσύνη της ΕΕ παρουσιάζει μια ετήσια συγκριτική επισκόπηση δεικτών σχετικά με την αποτελεσματικότητα, την ποιότητα και την ανεξαρτησία των συστημάτων δικαιοσύνης.

Σχετικά με τη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης και Καταναλωτών

Η Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης και Καταναλωτών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι υπεύθυνη για την πολιτική της ΕΕ για τη δικαιοσύνη, τα δικαιώματα των καταναλωτών και την ισότητα των φύλων.